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Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 952 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 20 et 21 décembre 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Emmanuel Macron (48%) désigné personnalité politique de l’année 2016, devant François Fillon (44%)

Invités à choisir jusqu’à 5 personnalités ayant marqué des points ou s’étant révélées pendant l’année 2016 parmi une sélection de 28

personnalités politiques, 48% des Français citent Emmanuel Macron, qui devance François Fillon, cité par 44%.

Manuel Valls (24%), Marine Le Pen (24%) et Alain Juppé (22%) complètent le Top 5 des personnalités 2016.

Pour les sympathisants de gauche, Emmanuel Macron (55%) est la personnalité politique de 2016

Devançant largement les autres personnalités, Emmanuel Macron est clairement considéré par les sympathisants de gauche comme la

révélation et la personnalité politique ayant marqué le plus de points en 2016. Nettement plus en retrait, Manuel Valls (38%) puis

François Fillon (37%) complètent le podium, tandis qu’Alain Juppé (28%) et Bernard Cazeneuve (26%) occupent respectivement les 4ème et

5ème positions.

Pour les sympathisants de la droite et du centre, François Fillon (67%) est la personnalité politique de 2016, 
devant Emmanuel Macron (61%)

Fort de sa victoire à la primaire de la droite et du centre fin novembre, François Fillon est cité par près de sept sympathisants de la

droite et du centre sur dix. Il devance de quelques points Emmanuel Macron (61%), en deuxième position et davantage cité que par les

sympathisants de gauche. Loin derrière ces deux personnalités, Alain Juppé (27%), Marine Le Pen (20%) et Manuel Valls (19%)

complètent le Top 5.

Les sympathisants du Front National plébiscitent Marine Le Pen (81%)

Présidente du Front national depuis janvier 2011, Marine Le Pen est incontestablement considérée comme la personnalité politique de

l’année 2016 parmi les sympathisants de son parti. François Fillon est cependant cité par plus d’un tiers d’entre eux (36%), devançant

Marion Maréchal-Le Pen (31%). Emmanuel Macron (30%) et Florian Philippot (19%) arrivent en 4ème et 5ème positions.
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Emmanuel MACRON

François FILLON

Manuel VALLS

Marine LE PEN

Alain JUPPÉ

Bernard CAZENEUVE

Jean-Luc MÉLENCHON

François HOLLANDE

Marion MARÉCHAL-LE PEN

Nicolas SARKOZY
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Emmanuel Macron (48%) désigné personnalité politique de l’année 2016, 
devant François Fillon (44%)

Question : Quelles sont selon vous les personnalités politiques de l'année 2016, soit parce qu'elles se sont révélées, soit parce qu'elles
ont marqué des points ?

En % - 5 réponses possibles
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Pour les sympathisants de gauche, Emmanuel Macron (55%) est la 
personnalité politique de 2016

Question : Quelles sont selon vous les personnalités politiques de l'année 2016, soit parce qu'elles se sont révélées, soit parce qu'elles
ont marqué des points ?

En % - 5 réponses possibles
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LE TOP 10 DES SYMPATHISANTS DE GAUCHE
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Emmanuel MACRON

Manuel VALLS

François FILLON

Alain JUPPÉ

Bernard CAZENEUVE

Jean-Luc MÉLENCHON

François HOLLANDE

Benoît HAMON

Christiane TAUBIRA

Anne HIDALGO
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Pour les sympathisants de la droite et du centre, François Fillon (67%) est la 
personnalité politique de 2016, devant Emmanuel Macron (61%)

Question : Quelles sont selon vous les personnalités politiques de l'année 2016, soit parce qu'elles se sont révélées, soit parce qu'elles
ont marqué des points ?

En % - 5 réponses possibles
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LE TOP 10 DES SYMPATHISANTS DE LA DROITE ET DU CENTRE
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François FILLON

Emmanuel MACRON

Alain JUPPÉ

Marine LE PEN

Manuel VALLS

Bernard CAZENEUVE

Marion MARÉCHAL-LE PEN

Nicolas SARKOZY

Bruno LE MAIRE

Xavier BERTRAND
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Les sympathisants du Front National plébiscitent Marine Le Pen (81%)

Question : Quelles sont selon vous les personnalités politiques de l'année 2016, soit parce qu'elles se sont révélées, soit parce qu'elles
ont marqué des points ?

En % - 5 réponses possibles
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Marine LE PEN

François FILLON

Marion MARÉCHAL-LE PEN

Emmanuel MACRON

Florian PHILIPPOT

Manuel VALLS

Nicolas SARKOZY

Alain JUPPÉ

Bruno LE MAIRE

Bernard CAZENEUVE



48

44

24

24

22

16

14

11

11

9

8

7

7

6

Emmanuel MACRON

François FILLON

Manuel VALLS

Marine LE PEN

Alain JUPPÉ

Bernard CAZENEUVE

Jean-Luc MÉLENCHON

François HOLLANDE

Marion MARÉCHAL-LE PEN

Nicolas SARKOZY

Arnaud MONTEBOURG

Christiane TAUBIRA

Benoît HAMON

Bruno LE MAIRE

9

Classement complet

Question : Quelles sont selon vous les personnalités politiques de l'année 2016, soit parce qu'elles se sont révélées, soit parce qu'elles
ont marqué des points ?

En % - 5 réponses possibles
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ENSEMBLE DES FRANÇAIS
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Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET

Anne HIDALGO

Florian PHILIPPOT

Ségolène ROYAL

Myriam EL KHOMRI

Xavier BERTRAND

Valérie PÉCRESSE

François BAYROU

Laurent WAUQUIEZ

Christian ESTROSI

Yannick JADOT

François BAROIN

Vincent PEILLON

Marisol TOURAINE



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques, professionnelles et politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

% de citations Emmanuel 
MACRON

François 
FILLON

Manuel
VALLS

Marine
LE PEN

Alain
JUPPÉ

Bernard 
CAZENEUVE

Jean-Luc 
MÉLENCHON

François 
HOLLANDE

Marion 
MARÉCHAL-

LE PEN

Nicolas 
SARKOZY

Arnaud 
MONTEBOURG

Christiane 
TAUBIRA

Benoît 
HAMON

Bruno
LE MAIRE

ENSEMBLE 48 44 24 24 22 16 14 11 11 9 8 7 7 6

SEXE DU REPONDANT

Homme 46 44 20 24 22 17 16 9 14 8 10 6 8 5

Femme 49 44 27 24 22 15 12 12 9 9 6 8 7 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 41 37 38 36 27 6 16 15 8 12 3 16 8 6

25-34 ans 43 36 20 23 19 10 13 7 13 13 7 6 7 3

35-49 ans 40 37 21 24 16 17 13 11 12 10 8 5 5 3

50-64 ans 51 45 21 28 22 16 14 9 12 5 9 4 9 6

65 ans et plus 58 59 27 17 28 24 13 12 11 6 10 7 8 10

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 46 38 20 37 6 17 8 5 13 15 4 8 3 7

CSP+ 53 43 24 16 19 20 10 8 12 8 9 8 6 4

Cadre, profession intell sup 55 46 25 16 18 23 8 12 10 7 10 10 7 2

Profession intermédiaire 52 41 24 16 19 18 11 5 13 9 9 7 5 5

CSP- 36 36 20 32 19 10 17 12 13 8 10 6 8 4

Employé 39 36 20 30 20 12 14 11 16 7 10 7 8 5

Ouvrier 32 37 20 35 18 8 21 13 10 9 10 5 6 2

Inactifs 53 51 27 23 27 19 14 12 10 9 6 7 9 8

Retraité 55 60 26 21 29 23 13 13 12 7 8 6 10 9

Autre Inactif 46 32 28 27 24 9 17 11 6 13 2 8 7 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 55 37 38 8 28 26 22 21 3 5 10 14 15 3

Front de gauche 32 29 36 11 28 15 51 14 0 8 16 17 22 0

Parti Socialiste 59 34 45 6 32 33 14 29 2 3 10 15 15 1

Europe Ecologie / Les Verts (*) 46 49 29 7 27 24 21 11 6 12 4 11 8 4

TOTAL DROITE ET CENTRE 61 67 19 20 27 17 7 4 15 12 8 1 5 9

MoDem 66 40 29 9 21 15 14 9 12 2 6 3 7 5

UDI (*) 86 70 31 17 57 27 3 2 9 5 11 0 12 11

UMP / Les Républicains 57 74 15 20 26 16 5 4 15 16 9 1 3 8

Front National 30 36 12 81 8 7 6 2 33 8 7 1 2 8

Sans préférence partisane 36 37 19 18 18 9 12 10 6 9 6 7 4 4
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques, professionnelles et politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

% de citations
Nathalie 

KOSCIUSKO-
MORIZET

Anne 
HIDALGO

Florian 
PHILIPPOT

Ségolène 
ROYAL

Myriam
EL KHOMRI

Xavier 
BERTRAND

Valérie 
PÉCRESSE

François 
BAYROU

Laurent 
WAUQUIEZ

Christian 
ESTROSI

Yannick 
JADOT

François 
BAROIN

Vincent 
PEILLON

Marisol
TOURAINE

Sans
opinion

ENSEMBLE 6 5 5 4 4 4 4 3 3 3 2 2 1 1 6

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 4 6 3 4 5 4 6 2 2 3 2 1 1 5

Femme 5 5 3 4 4 3 5 1 3 3 2 1 1 1 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 6 7 0 7 6 3 3 4 5 1 2 0 0 1 3

25-34 ans 1 3 4 3 4 3 4 2 4 2 3 1 2 0 7

35-49 ans 6 3 6 4 5 2 2 4 2 3 2 1 1 1 10

50-64 ans 5 4 7 2 4 6 6 5 2 2 2 1 1 1 5

65 ans et plus 10 8 3 4 2 4 6 2 2 4 2 3 2 2 3

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 3 2 0 2 2 3 1 3 0 0 0 0 0 2 5

CSP+ 7 5 6 3 5 4 4 4 4 2 5 2 2 1 6

Cadre, profession intell sup 9 10 5 2 4 5 3 6 4 4 3 2 2 2 5

Profession intermédiaire 6 2 7 4 5 4 4 3 4 1 6 2 2 0 7

CSP- 3 2 5 3 4 2 2 4 2 3 2 1 1 1 8

Employé 5 2 6 3 5 1 2 5 3 1 1 0 0 1 8

Ouvrier 1 1 4 4 4 3 2 4 2 5 2 2 1 0 9

Inactifs 7 7 3 4 3 4 6 3 3 3 1 2 1 2 3

Retraité 8 7 5 3 2 4 7 2 2 4 2 3 2 2 3

Autre Inactif 4 8 1 6 6 3 5 4 4 1 1 0 0 0 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 11 2 5 5 2 4 5 2 2 3 1 2 3 2

Front de gauche 6 8 4 2 4 1 2 6 6 0 4 0 0 0 2

Parti Socialiste 7 10 0 8 6 1 2 4 1 2 1 1 2 4 2

Europe Ecologie / Les Verts (*) 9 14 6 7 4 4 6 4 4 3 11 2 2 5 3

TOTAL DROITE ET CENTRE 8 3 3 1 4 9 9 5 4 5 1 5 0 0 1

MoDem 7 1 2 4 5 2 5 28 7 0 1 0 0 0 5

UDI (*) 9 5 0 6 5 19 14 0 5 0 5 1 0 0 0

UMP / Les Républicains 9 3 3 0 3 8 10 1 3 7 0 7 0 0 0

Front National 1 1 19 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 1 2

Sans préférence partisane 5 1 2 5 5 3 2 2 3 2 3 0 2 1 17
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